



创新发展“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

齐心协力 有序推进 为民建设美好城市

泉州市开展“抓城建提品质”专项行动第二季度拉练活动

本报讯（泉州晚报记者 蔡紫旻 本报记者 李玲玲）昨日，泉州市开展“抓城建提品质”专项行动第二季度拉练活动。泉州市市长蔡战胜参加。

当天上午，与会人员深入泉州台商投资区白沙安置房四期、泉港区驿坂服务区提升改造、晋江市高铁新区和晋东新区等项目建设一线，在现场观摩中找差距、学经验。蔡战胜强调，要坚持规划引领，强化土地集约利用，优化功能布局，提升城市品质品位；要坚持公开透明、公平公正征

收拆迁，全面落实惠民政策，确保征迁、安置、建设各环节工作无缝衔接、高效推进。当天下午，泉州市召开工作汇报会，通报上半年“抓城建提品质”专项行动项目进展，以及泉州中心市区城建总指挥部工作情况，各县（市、区）、泉州开发区、泉州台商投资区依次汇报项目建设情况。

蔡战胜指出，随着“抓城建提品质”专项行动的深入开展，“全力抓城建提品质，做大做强中心城区、做实做优县（市）城区”逐步成为共识，泉

州市统筹统筹合力进一步形成，中心城区和县（市）城区建设进一步提升，城市形象和品质持续提升。“城市发展要以产业为支撑，产业发展要以城市为依托。”蔡战胜强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，坚持人民城市为人民、人民城市为人民，保持战略定力，坚持辩证思维，齐心协力深入实施“抓城建提品质”专项行动，扎实抓好“绿满泉城”、照明提升、水系串联、电力设施补短板等三年行动，实现“以产兴城、以城聚产、产城

融合”。要注重“规划与设计”，精心规划，逐层深化细化，加强设计监管，将规划设计理念贯穿项目始终，确保“规划图”变成“施工图”和“实景图”；同时，要广泛汇集群众智慧、倾听群众声音，让城市规划更接地气、让城建成果惠及群众。要兼顾“速度与品质”，在保障质量和安全前提下，紧盯节点、倒排工期，进一步完善公共配套，加快业态集聚，做好精细化管理，高质量推进城市建设各项工作。要统筹“当前与长远”，以城市综合价值最大化为导向，创新片区综合开发投资模式，提前

谋划一批稳基础、优结构、利长远的大项目好项目，将经营城市理念渗透到规划控制、城市设计、土地出让、开发建设、投产运营等全过程。蔡战胜要求，要坚持规划引领、项目工作法、一线工作法、典型引路法、调查研究法，加快构建扁平化指挥调度架构，高效联动、齐抓共管、现场办公，用不懈奋斗赢得城市发展美好未来。泉州、晋江市领导张文贤、陈小辉、黄春辉、王明元、吴志朴、陈希、吴靖宇、吴丽婷参加相关活动。



江畔譚

“爱心速度”

8月4日发出征集号召，3天时间便完成爱心物资集结，8月7日，满载爱心物资的5辆货车奔赴2000多公里外的河北，不到2天时间，物资顺利送到灾区最需要的地方……

晋江速度，爱心速度。在这场与时间赛跑的爱心活动中，晋江企业的担当与社会责任一览无遗。

在参与捐赠的爱心企业微信工作群中，不少企业时刻关注着物资筹措情况、物资动向和前方需求。“前方还需要什么？”“方便食品，水之类的消耗品多上点！”“物资尽快送到受灾群众手里，我们才安心。”“能出一份力就出一份力，都是自己人！”

在外人眼中，晋江企业家此次公益行动效率之高，令人惊叹。但从晋江企业家以往的举动来看，却属平常。穷则独善其身，达则兼济天下。这是镌刻在每一名晋江企业家骨子里的烙印。晋江人素有热心公益、乐善好施的慈善情怀，善心、善言、善行已成为晋江民营企业家的精神，一大批热心公益的企业家、爱心人士，商行天下同时善行天下，积极践行企业社会责任。

昨日，受灾群众安置区，来自晋江的爱心货车缓缓驶入，满载的货物引发围观——

“晋江在哪里？”

“在福建。”

“那可远着呢！2000多公里呀！”

“可不是呢！要不说晋江人有心啊！”

……

或许，来自灾区群众这样朴实的话语，正是对晋江企业与企业家的最大褒奖。

世新 木可

物资进入安置区 爱心抵达最前线

晋江爱心企业捐赠物资送到受灾群众手中

本报讯（记者 柯国笠 张晋福）昨日，晋江民营企业爱心公益联盟捐赠的爱心物资全部运抵河北保定救灾物资集中点并完成交接。

昨日，本报记者跟随工作人员来到保定市定兴县方舱安置区，为受灾群众送上来自晋江企业的爱心物资。“谢谢叔叔！这些果冻很好吃！”晋江爱心企业送来的果冻、布丁产品给安置区里的小朋友带来了欢乐。孩子家长张大妈说，自己原本在定兴县旁边的高碑店住，后面被转移到定兴的安置区，因为从家里搬出时比较匆忙，没带什么东西，“今天孩子们吃到了最喜欢的果冻，好几天没看到他们这么开心了。你们真是有心了！”

除了带给孩子们的零食，晋江企业捐赠的八宝粥产品让安置区的老人有了新选择：一万瓶矿泉水则满足了安置区群众健康饮水的需求……

“感谢远在千里之外的晋江爱心企业。”来自高兰沟村的张大爷说，在各级党委政府的帮助，以及爱心企业的大力支持下，大家都已被妥善安置，“住的解决了，穿的也解决了，邻里乡亲都在一起。挺好的！”

该安置区负责人、定兴县计生协会工作人员王雷告诉记者，这个安置区面积有100多亩，高峰期时安置了21个村的2000多名群众，每天有7个独立大灶为安置区群众供应餐食，并由各个村的对口志愿者送入安置房。“这个安置区，走一圈下来都得一两个小时，分发物资、餐食之类的工作，全靠基层的村干部和志愿者。”

走访中，记者看到，作为安置房的集装箱内，热水器、空调、独立浴室等设备一应俱全，被单、床铺也都齐备。“安置区条件好，各方面都安排得很到位，还有咱们爱心人士送来的物资，解决了我们的后顾之忧。”安置区群众、刘兰沟村村民韦大娘向记者介绍，洪水最高峰的时候，其所在村庄的水位可以没过一个成年人的胸口，“如果没有政府的妥善安置和社会各界的大力支持，我们这些受灾的人真不知道要怎么办！”

现场负责人告诉记者，安置区物资需求量大，但在社会各界的帮助下已经可以稳定运行，“特别是千里之外的晋江爱心企业，给我们送来了水、面包、罐头等食品物资，解了大家的燃眉之急。”

让人欣慰的是，截至昨日记者发稿时，定兴县部分受灾村庄的洪水已经退去。在对部分村庄进行消杀等善后工作后，已有部分安置区群众陆续返回家中。



| 相关新闻

“物资快速抵达，让我们很安心” 晋江爱心企业持续关注援助进展

本报讯（记者 刘宁 蔡明宣）河北灾区的情况牵动着大家的心。连日来，参与本次晋江民营企业爱心公益联盟捐赠的晋江企业，也在持续关注着物资援助的进展。

“今天，我们看到物资已经顺利抵达灾区，大家顿时放心了不少。盼盼食品也将持续关注灾情进展，与社会各界携手共进。只要众志成城，相信我们一定能战胜灾情，河北加油！”盼盼食品集团董事长助理宋长镇表示。

“货物出库后，我们每天都在关注物资运往河北的情况。看到一批批物资被

安全送达灾区，并在第一时间送到灾民的手上，我们感到很欣慰。”有零有食总经理陈金水表示，有零有食一直以来的使命就是助农扶贫，如今看到河北有灾情，自然要以实际行动践行企业社会责任。“希望这些物资能解灾区的燃眉之急，更希望灾区能够尽快完成家园重建，恢复往日的生机活力。”

“我们一直关注着物资的动向。物资能够快速、顺利地抵达灾区，让我们很安心。”喜多多集团总经理总监许云霞告诉记者，喜多多集团积极承担社会责任，希望



吃到可口的果冻，安置区里的小朋友开心地比了个“耶！”

公司产品能为受灾群众提供能量支持。

听闻物资抵达的消息，“爱心速度”点赞。他表示，灾情无情人有情，看到企业

的产品交到受灾群众手中，为受灾同胞一解燃眉之急，大家都很高兴，“爱乡亲还会继续奋斗，不仅要做好产品，更要积极承担社会责任的好企业。”



扫码观看相关视频

高温下坚守岗位 请为他们送清凉

本报讯（记者 林小杰）入伏以来，晋江市气温持续走高。在晋江市区的街头巷尾，由本报发起的第六届“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动也持续火热。本报联合众多爱心商家设置的34个“清凉一站”，如同股清流，为高温劳动者送去夏日的清凉。

昨天下午，在万达爱心小屋“清凉一站”，万达广场保洁大姐余敏放下手中的扫把，双手在衣服上擦了擦，然

后拿起一瓶水一饮而尽。余大姐告诉记者，她不仅是本次公益行动的受益者，也是“清凉一站”的“推荐官”。

今年53岁的余敏，20年前从四川达州来到晋江，进过车间，扫过马路，在工地干活的丈夫每天都会骑着摩托车接她下班回家。余大姐的大女儿在四川老家，小儿子在陈埭开面馆，一家人生活无忧。如今，晋江早已成为她的第二故乡。

“在晋江，每年夏天都能喝到爱

心水，我很开心！感谢好心人，让我们能在炎炎烈日里感受清凉。”余敏说。余大姐负责的片区在万达广场附近，同一班组的40多名保洁人员。从万达爱心小屋“清凉一站”赠水点“开张”之日起，余敏就当起了“推荐官”，“我跟同事们都宣传了，大家都知道这里有免费的爱心水可以喝。同事们也都养成了习惯，每天早上上班来这边拿一瓶水，

晚上下班了再来喝一瓶。”不仅如此，热心的余大姐还把万达爱心小屋拍照上传到抖音，让更多人知道，晋江是一座有爱的城市。

万达爱心小屋赠水点人流量大、取水量也大。除了外卖小哥，附近的保安、主干道的环卫工人、广场保洁人员都会来这里取水。“有时候，水刚摆上去没多久就被取完了。”该赠水点负责人林永明告诉记者，自己有时候手头忙，还会叫余大姐帮忙补水。

“我负责的点就是爱心小屋到6号门，有时候看到水快喝完了，就赶紧拆开两箱摆放好。”余敏笑着跟记者说，“我们做保洁的，有时候还能找个阴凉处休息一下。但那些外卖小哥不行，他们忙着送餐送餐，一直都在晒太阳，他们更辛苦。”

有了余敏这样称职的“推荐官”，万达爱心小屋“清凉一站”自然是门庭若市。昨日，该赠水点单日送出552瓶爱心水。

爱心赠水相拍报 这个“清凉一站”有个“推荐官”

艺术类高职(专科)批 第一次征求志愿今日填报

本报讯（记者 蔡红亮）晋江考生注意了！2023福建省艺术类专科批仍有缺额计划须进行征求志愿。未被录取的艺术类考生可在今天填报相应类别的征求志愿。

本次填报时间为10日8时至18时。请考生在在规定时间内登录福建省教育考试院网站(https://www.eeafj.cn/)“数字服务大厅”“高考高招”栏目进行填报，填报完成后须点击提交确认。

有关高校的办学地点、收费情况、报考条件等，请考生参阅《福建省2023年普通高校招生计划》、有关政策规定和相关高校招生章程等。此外，考生可登录福建省教育考试院网站“数字服务大厅”“高考高招”“高考录取信息查询”栏目，查询相关录取结果。

晋江市领导到梅岭 调度治重化积专项工作

本报讯（记者 沈茜）昨日上午，晋江市政协主席许宏程主持召开梅岭街道治重化积专项工作调度会议，研究部署信访积案调处化解工作。

会议强调，要提高政治站位，把治重化积专项工作作为统筹发展和安全的重要抓手，压紧压实责任，合力推进化解工作。要紧盯目标任务，落实“三到一处理”工作要求，加大重点积案化解力度，全力推动案结事了。要坚持源头治理，践行新时代“枫桥经验”，健全信访问题化解长效机制，把信访问题化解在萌芽、解决在基层。